

PARTES OFICIALES Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
20 DE ABRIL DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Aragón: El enemigo intentó llevar a cabo un ataque en el sector de Almadévar a la Paridera del Llano, siendo rechazado y perseguido, abandonando en nuestro poder 20 muertos, 20 fusiles y 100 granadas de mano. En el sector de Tünel fueron rechazados algunos intentos de ataque.

Frente de Vizcaya: Nuestras tropas han efectuado un importante avance, aprovechando una clara en el tiempo, venciendo la resistencia enemiga y ocupando las alturas de Lurrigorri, Tallamonte, cota 867 y cota 782, al noroeste de la anterior.

El enemigo, no obstante la resistencia que pretendió oponer, fué arrollado por nuestras tropas, que le causaron más de cien muertos y doscientos cincuenta heridos, recogiendo gran cantidad de material, todavía sin clasificar.

Frente de León: En este frente se llevó a cabo una operación para limpiar la sierra de Carecedo, siendo desalojado y perseguido el enemigo, que abandonó en su huida 75 muertos, muchos prisioneros, más de cien fusiles, fusiles ametralladores y material diverso.

Frentes de Madrid, Avila y Sorio: Sin novedad.

Ejército del Sur.—En el Puerto Calatraveño se cogieron al enemigo 48 muertos, uno de ellos capitán; 26 fusiles, un fusil ametrallador, granadas de mano y diverso material.

Actividad de la aviación.—En el aire se han derribado al enemigo, en los frentes de Andalucía, un avión de bombardeo y otro de caza.

Salamanca 20 de Abril de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORERO.

Sobre un decreto

El decreto de ayer del Jefe del Estado, que ha tenido el acierto de lograr una unión necesaria y patriótica, tuvo como resultado la organización de manifestaciones en toda España para manifestar su júbilo y fué el objeto de todas las conversaciones.

Como algunos han interpretado malvarios de sus conceptos, queremos que conste que el decreto no disuelve ningún grupo de milicias, lo que hace es fundirlas a base de las organizaciones de Falange y Requeté.

Nadie puede discutir el derecho del que generosamente ofreció su sangre por amor a España y es el Generalísimo el primero que agradece y elogia esa generosa aportación de la juventud.

El Generalísimo al dar las normas para la nueva España, lo que hace es unificar, integrar en una agrupación todas las fuerzas de milicias.

El error en que algunos han incurrido nace de haber aplicado mal el término del verbo disolución o liquidación. Esa disolución se refiere a la de los partidos políticos que desde el 18 de Julio no tienen ninguna misión que cumplir en la nueva España.

Es verdad que algunos de esos partidos formaron milicias, pero las milicias que no es otra cosa sino España en pie, como milicia está encuadrada en el mando militar y su misión es ajena a los partidos políticos.

España reconoce la generosidad, la bravura de los combatientes y a todos rinde el honor de su admiración y de su aplauso.

España no quiere, no puede querer aquellos partidos políticos que nos han traído el momento presente con el parlamentarismo, con el sufragio universal, con la transigencia hija de un liberalismo que es el espíritu disolvente de los pueblos, inspirador del mal por tener su origen en el ateísmo, en la irreligiosidad.

De aquí el acierto del Generalísimo al crear el Estado totalitario y que en este Estado la buena política emana de las viejas esencias de la doctrina tradicional y genuinamente española con los modos nuevos de una juventud de nacionalismo ardiente.

El acierto del Generalísimo en su discurso ha sido en la elección y ha sido en el espíritu.

Enteramente contrario a los del bando enemigo, que solo saben destruir, Franco en su discurso y en su decreto, secuela del mismo, lo que ha hecho es edificar, construir. Los fundamentos de la España nueva son estos nuevos sillares con los que tendrá a Patria días de gloria y de ennoblecimiento.

Suscribanse

al "DEFENSOR"

Diario católico

Ambrosio de Morales núm. 6

Por Franco y por Hitler

En nuestra última hora de ayer anunciábamos que Falange Española tradicionalista de las Jons organizaba una manifestación para las ocho de la noche.

A esa hora estaban en el Ayuntamiento el alcalde Sr. Castany con todos los concejales y todos los jefes de Falange Española tradicionalista de las Jons.

En la calle aquello era un mar de botinas rojas y de camisas azules. Falangistas, requetés, fiechas y Pelayos y grupos de encantadoras margaritas con otras no menos gráciles falangistas.

Entre ellos muchas banderas. Entre las banderas además de las nacionales, las de Alemania, Italia y Portugal.

Las del requeté y falange se anudaron para ir juntas.

En el Ayuntamiento se izó la bandera a los acordes del himno nacional, que todos escucharon en las respectivas posiciones de saludo.

La manifestación partió agregándose a ella personas innumerables, y siguiendo por la calle Claudio Marcelo a la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, Málaga y Avenidas de Casalcas y Gran C. p.án.

La banda del requeté interpretaba el himno de Falange, la municipal el de Oriamendi.

Todas las mujeres de Córdoba estaban en aceras y balcones aplaudiendo. El público vitoreaba a Franco, a Falange y al Requeté.

Continuó la manifestación hacia el Gobierno Militar por la calle de San Felipe y en este edificio esperaban los gobernadores militar y civil señores Cascajo y Valera, el presidente de la Audiencia señor Escrivano y el de la Diputación señor Quero.

Recibió el general a la presidencia de la manifestación en su despacho y en breves y sentidas frases se congratuló de la unión de Falange y Requeté, unión que deseaba fuera perdurable y terminó vitoreando a España y al Generalísimo.

La plaza de San Felipe estaba atestada. El público vitoreaba al salvador de Córdoba y este ante la insistencia de los aplausos se asomó al balcón principal y dijo que interpretaba el sentir de Falange y del Requeté con estos dos vitores: ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

Estalló una ovación que se repitió cuando la jefe de Falange señorita Carolina Zamora se asomó al balcón con la senora viuda de Ortega y otras margaritas y allí se abrazaron ante el pueblo.

VIVA HITLER!

Seguía la manifestación por la calle de Juan J. de la Colina, Concepción, Gondomar, Jesús y María, Angel de Saavedra, Rey Heredia y Encarnación, vitoreando sin cesar el pueblo, a Hitler y a Franco.

El consulado alemán tenía las dos banderas nacionales: La nazi y la nuestra. Estaba espléndidamente iluminado.

Las autoridades firmaron en los plegios allí colocados. Las banderas de música interpretaron mientras los himnos alemán y español, oídos en religioso silencio.

Después la manifestación por la calle Céspedes y Blanco Belmonte se dirigió a las Tendillas y allí junto al monumento del Gran Capitán se disolvió.

Eran las diez de la noche.

Terminada la manifestación el alcalde, don José Castany Jiménez dirigió al Secretario General del Jefe del Estado Generalísimo Franco el siguiente telegrama:

«Verificada patriótica manifestación celebrada al certadísimo Decreto S E con asistencia Ayuntamiento y Falange Española Tradicionalista de las J O N S. con vitores entusiastas España, Milicias y Generalísimo Ruegole transmita este expresión sincera de adhesión a su persona de Pueblo de Córdoba Saludable respetuamente, CASTANY, Alcalde.

SE ARRIENDA

Desde el día casa, Góngora, 5, Razon: Málaga, 12. 5-5

Creación de un Cuerpo de margaritas enfermeras

Plan general

Pertenecerán a este Cuerpo, todas las Margaritas que previamente hayan ingresado en el correspondiente Escalafón.

Se crea un Escalafón, al cual podrán tener opción para ingresar en el las Margaritas que con anterioridad hayan realizado los cursillos y obtenido el Diploma correspondiente.

En cada capital de provincia se organizarán unos cursillos a partir de la fecha que se designe oportunamente, los cuales tendrán una duración como mínimo de cuatro meses.

La enseñanza de dichos cursillos se llevará a cabo en centros especialmente creados para ello y de organizar todo lo cual estará encargado el delegado de Sanidad de cada provincia.

Durante la realización de estos cursillos y para el mejor desenvolvimiento de ellos deberá cumplirse la siguiente condición: Observarse una rigurosa disciplina con objeto de darle una máxima seriedad. Para esto, la asistencia a las clases así como la puntualidad a las mismas, será rigurosamente obligatoria de tal forma que a cabo de un determinado número de faltas las alumnas serán eliminadas y por tanto incapacitadas para realizar el examen final.

Las clases serán tanto teóricas como prácticas; ahora bien, se procurará reducir la teoría a los conocimientos básicos y esenciales para poder realizar la labor práctica dando, por tanto, la mayor importancia a las clases prácticas. Estas últimas deberán realizarse a ser posible en los Hospitales del Requeté.

Las clases habrán de ajustarse a un cuestionario que previamente haya sido señalado por el Delegado Nacional de Sanidad, Cuestionario que será remitido con anterioridad a los Delegados de Sanidad Provinciales.

Cada Delegado de Sanidad Provincial podrá realizar el plan de estudio que crea conveniente y adecuado teniendo siempre en cuenta que nunca ha salido a las normas que se indican en Cuestionario.

Cuando se den por terminados los cursillos tendrán lugar los exámenes, los cuales deben celebrarse con la máxima imparcialidad.

Para mayor estímulo y provecho de las alumnas durante el transcurso de las clases, el profesor deberá establecer un sistema de preguntas convenientes con objeto de obtener puntuaciones que puedan facilitarle la calificación final, que será numerada con miras al posterior ingreso en el Escalafón.

El Tribunal examinador de cada provincia será designado por el Delegado Provincial de Sanidad y deberá estar formado por personas competentes.

El examen final constará de ejercicios, tanto teóricos como prácticos, dedicando a estos últimos una atención especial.

Cada Tribunal Examinador provincial, una vez dadas las calificaciones, hará una propuesta al Delegado provincial de Sanidad de las alumnas que juzgue competentes para obtener el Diploma y por lo tanto para ingresar en el Escalafón. Estos puestos dentro del Escalafón, serán ocupados por las enfermeras por proporción y de la manera siguiente: El Delegado de Sanidad de cada provincia se encargará de remitir al Delegado Nacional las propuestas antes mencionadas y acompañando a cada una de ellas el número obtenido en el examen final por las alumnas.

Una vez en poder del Delegado de Sanidad Nacional, las propuestas de todas las provincias, éste señalará definitivamente, el puesto que a cada Enfermera corresponda dentro del Escalafón.

Ya incluidas dentro de éste se crearán tres graduaciones o categorías de Enfermeras, con el fin de estimular su buen comportamiento así como mantener los conocimientos adquiridos.

Para esto se verificarán en tiempo determinado, unos exámenes o pruebas, a los cuales todas las enfermeras

ACCION CATOLICA

Unión de hombres católicos

El próximo domingo 25 a las ocho en punto de la noche, se tendrá el retiro mensual de hombres católicos en la parroquia del Salvador (Compañía).

Lo que se comunica a todos los socios de la Unión de hombres católicos para su puntual asistencia, advirtiéndole a todos que no se enviará a domicilio invitación individual.

podrán tener opción, sin que esto haga variar el lugar que cada Enfermera ocupe en el Escalafón.

Todas las Margaritas que pertenezcan a este Cuerpo de Enfermeras habrán de vestir el uniforme que oportunamente será designado.

Como condiciones indispensables para poder tomar parte en los Cursillos, se necesitará: 1.º Ser Margarita. 2.º Haber cumplido la edad de diez y siete años y 3.º Llenar todos los requisitos de matrícula que se establezcan.

Funerales por el señor Ortiz Molina

Ayer tarde se celebraron, en la parroquia del Sagrado de la S. I. C., solemnes funerales por el alma de don José Ortiz Molina, de cuya defunción habíamos dado cuenta.

Al acto concurrió numeroso duelo, en el que tenían representación todas las clases sociales.

Ocuparon la presidencia el director espiritual del finado D. Faustino Mateo N. z, el director de las Escuelas Salesianas don Carmelo Díaz, presidente de la Diputación don Eduardo Quero, idem de la Audiencia D. Antonio Escrivano, alcalde D. José Castany, don Rafael Izardri en representación del gobernador militar señor Cascajo y como jefe de Falange tradicionalista de las Jons, decano del Colegio de Abogados don Rodrigo Barasona, del de procuradores don Tirso León Avilés, presidente del Círculo de la Amistad don Armando La Calle, don Manuel Benito y don Rafael G. Ruiz Ripoll por la Hermandad del Santo Sepulcro; don Manuel Enrique Barrios, y don Rafael Urbano; jueces, de instrucción don Marcial Zurera y don José Alcántara, y en representación de la familia doliente don Antonio Ortiz de León, don Luis Junguito, don Pío Jiménez, don Rodrigo Fernández de Mesa, don Antonio Ortiz Molina y don Ignacio de León y Primo de Rivera.

Terminado el funeral, la comitiva se dirigió a la casa mortuoria de donde fué sacado el cadáver por servidores del Círculo de la Amistad que lo condujeron a hombros hasta el cementerio.

Con el capellán habió para algunos horas después y cuando ha preparado su alma, llama a una enfermera que acude presurosa y amable.

Le pide que escriba una carta que él dicta. Es a sus jefes de milicia. La carta es breve pero encierra 3 notas: de grandeza soberana: la disciplina y respeto al mando, su amor a la milicia en que está encuadrado, su satisfacción por haber sido útil a su Patria, dando la vida por ella.

La carta breve, sencilla, acompaña a la enfermera cuando oye las palabras que le dicta el joven, sonriendo cara a la muerte.

Nos habla poco después el herido sintiéndose feliz.

Ha cumplido su deber.

Los restos del señor Ortiz Molina recibieron cristiana sepultura en el cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

A la desconsolada viuda e hijos y demás familia renovamos nuestro pésame más sentido.

Vida religiosa

SABEDOR.—Día 21. Santos Sotero y Cayo, mártires.

Misa propia, con gloria, segunda oración, Concede y tercera pro Ecclesia o pro Papa. Semidoble. rojo.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En La Encarnación.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

San Lorenzo.—Del 17 al 25 solemne novena en honor de la Purísima Concepción de Linares, a las siete de la tarde. Los cultos son costeados por diversos devotos.

Todos los días predicará el muy ilustre señor don Mariano Ruiz Calero.

España entera felicita al Generalísimo

Los actos realizados ayer en toda España son prueba plena de como ha recibido el país el decreto y el discurso del Generalísimo.

España en pie en una manifestación de la que es viva prueba la de anoche en Córdoba, revela el entusiasmo que ha producido la unificación decretada.

Sabemos que en Salamanca se han recibido a militares telegramas de Falange y Tradicionalistas, de universidades y de ayuntamientos, de correos, cámaras oficiales, del ejército de África, de las guarniciones, de las entidades.

Los preliados enviaron despachos sentidísimos, las autoridades todas también. Prueba de ello son los telegramas del Gobernador Militar y del Alcalde de Córdoba y los colegios de abogados y procuradores, médicos y farmacéuticos.

La Falange de todas partes, los Requetés de todos los tercios, Renovación Española y la Jap se han sumado incondicionalmente a este coro general de felicitaciones al Caudillo.

Es juventud!

EN LOS HOSPITALS

Sailmos del Hospital y cuando regresamos a casa nos parece venir de otro mundo.

Aquellas jóvenes que laboran sin descanso en distintos menesteres, sirviendo caldos, amanuenses de los soldados, haciendo camas que muchas jamás hicieron en su casa, siempre sonrientes, siempre animando a los soldados, son ejemplos dignos de admiración que muchos de la retaguardia no aciertan a comprender.

Lindas muchachas que trabajan sin cesar, aún tienen hora en los descansos para atender a las necesidades espirituales de los enfermos. Las hemos visto actuar de catequistas, las hemos visto preparar a enfermos que habían de recibir la Sagrada Comunión y siempre con la misma dulzura, siempre con el mismo ánimo, la misma abnegación.

En los lechos del dolor los enfermos que agradecen cualquier momento de los escasos visitantes, el interés que se toman estos por su salud, las palabras de afecto que se les dirigen, pasadas las crisis agudas del dolor, ríen y cantan y algunos se sobrepone a todo y llegan en su sublimidad al heroísmo.

Hemos visitado a un enfermo que está a punto de rendir la jornada de la vida. La gangrena gaseosa se apoderó de uno de sus miembros. Está sonriendo. A través de aquel rostro de 18 años, nadie podía ver la tragedia de su alma.

Con el capellán habió para algunos horas después y cuando ha preparado su alma, llama a una enfermera que acude presurosa y amable.

Le pide que escriba una carta que él dicta. Es a sus jefes de milicia. La carta es breve pero encierra 3 notas: de grandeza soberana: la disciplina y respeto al mando, su amor a la milicia en que está encuadrado, su satisfacción por haber sido útil a su Patria, dando la vida por ella.

La carta breve, sencilla, acompaña a la enfermera cuando oye las palabras que le dicta el joven, sonriendo cara a la muerte.

Nos habla poco después el herido sintiéndose feliz.

Ha cumplido su deber.

Información por Radio

Del control

Paris.—Los rojos de Valencia publicaron ayer un decreto por el cual dan instrucciones a las fuerzas navales y aéreas bolchevistas sobre el control.

El decreto dice que las fuerzas navales y aéreas tienen el deber de impedir que los navios bolchevistas españoles sean apresados, visitados o forzados a cambiar su ruta, sin tener en cuenta su carga. Cada navio extranjero que pida protección o que acepte ésta cuando le fuesen ofrecida, deben ser escoltados.

Esta orden debe ser ejecutada rigurosamente en el Mediterráneo, en

de del control está confiado a las escuadras británicas, alemana e italiana.

El decreto añade que las decisiones del Comité de No Intervención son contrarias a los principios del derecho internacional.

La prohibición de los suministros de material de guerra trae exclusivamente perjuicios al ejército rojo. Las violaciones en el pacto de No Intervención continúan y el control, que toma el carácter de un bloqueo, servirá para perjudicar a los bolchevistas, pues en él sólo pueden participar los navíos de las potencias firmantes del pacto de No Intervención. Ahora, como Valencia no firmó el pacto de No Intervención, los navíos que lleven su pabellón no podrán viajar con las garantías que lo hacen los demás.

De aviación

Peñarroya.—Ha sido derribado un avión rojo de los que vinieron a bombardear la población.

Procedían de Andalucía y vinieron directamente a Peñarroya.

Cuando regresaban a su base en esta nacional los persiguió.

Eran siete bimotores. Más allá de Alcornocillo en el camino de Villanueva del Duque cayó dicho avión, destruyéndose.

No hay cine

París.—A consecuencia de la huelga de empleados y obreros de teatros y cines, en París han cerrado cuarenta cines.

Atentado

Moscou.—Se ha descubierto un atentado en un teatro contra un dirigente del soviet.

La quinta columna

Barcelona.—El mledo es libre y terrible ven en todo la quinta columna. Ha sido detenido un individuo por el «grave» delito de enterrar a un amigo suyo que era fascista.

Otro acusado dijo que se defendía a sí propio porque no encontró abogado que lo defendiera.

Fiesta

En el Cine Capitol, en Madrid, se celebró una fiesta en honor de Rusia, asistiendo los generales Mija y Riquelme.

Manifestaciones en Zaragoza

Hubo manifestación pública en que el pueblo mostró su adhesión personal al Generalísimo con entusiasmo indescriptible. En el acto se integraron y unieron jefes y militantes de Regués, Acción Ciudadana y Falange, atestigüando su fe inquebrantable en el Generalísimo.

Sevilla

Gran manifestación en honor de Franco. Fué a Capitanía General, donde vitorearon al Generalísimo y al general Queipo. Este le dirigió una vibrante allocución.

Aviones

París.—Cuatro grandes aviones americanos desembarcaron en E. H. I. vire con destino a los gubernaentales españoles, de a ocho plazas cada uno, fueron confiscados al llegar a Le Bourget y los pilotos internados.

El control efectivo?

París.—Ha comenzado el control efectivo en la frontera francesa con 130 funcionarios, 150 en la Lusitana y 5 en Gibraltar.

Intervienen por mar las escuadras de Italia y Alemania y Francia e Inglaterra.

En honor de Hitler

Salamanca.—Ayer hubo una fiesta en el teatro Liceo, organizada por la colonia alemana en honor de Hitler.

Málaga.—La colonia alemana celebró ayer el día de Hitler en los baños del Cerro con un almuerzo.

Avila.—La población estuvo ayer engalanada por Hitler.

Berlin.—En el día de ayer intervinieron 200 000 hombres.

Complot

La agencia Rentar dice que en Rusia se ha descubierto un complot en unas minas de oro. Ese complot está a cargo de los trostkistas.

Presupuesto

En la Cámara de los Comunes se leyó el presupuesto que alcanza la cifra de mil millones de libras con un déficit de 33 millones. Se crearán nuevos impuestos y se aumentarán los que existen.

Mussolini

El duce ha estado volando guiando un aparato trimotor durante dos horas y 5 minutos.

Bilbao

París.—«Le Jour» dice que Aguirre confirió en Bilbao con el cónsul inglés, exponiéndole los daños sufridos. El funcionario inglés estaba después preocupado y no quiso hacer declaraciones.

Los preludios del marxismo

París.—Se ha reunido la Cámara de Comercio, acordando que están dispuestos todos sus miembros a cerrar durante un mes de implantarse la jornada de 40 horas.

Los dependientes han acordado lo mismo si acontece lo contrario.

Boinas rojas

Así como anoche, falangistas y requetés cantaban indistintamente los himnos de Falange o el Orlamendi, así ocurrió ayer en Sevilla y Toledo, donde muchos de Falange se pusieron boinas rojas que pidieron en el Centro Tradicionalista.

Infantes

Lisboa.—Procedente de Londres han llegado a esta capital, a bordo de un paquebote, don Alfonso Orleans de Borbón y doña Beatriz Orleans de Borbón Coburgo.

Permanecerán unos días en Lisboa.

Habla Queipo de Llano

Tenemos que extraer mucho esta charla por razón del exceso de original.

Comenzó el general hablando del control del que no esperaba mucho, sobre todo cuando en la frontera francesa no se ha implantado por falta de oficiales.

Atudó el odio que al control muestran los marxistas.

Desmintió las estúpidas mentiras de la radio roja.

Junto a las sofistas de los titulados intelectuales rojos, cita unas palabras de un discípulo de Costa que ha dicho que si Costa viviera estaría con entusiasmo al lado de Franco.

Habla de operaciones según el parte oficial y respecto del ejército del Sur dice: En el ha habido poco movimiento. Tirotes en nuestro sector Norte, así como en los de Orgiva y Motril.

También se ha registrado un magnífico episodio: uno de nuestros aviones de caza pilotado por el oficial señor Bermúdez de Castro, se encontró siete aparatos de bombardeo y valerosamente arremetió contra ellos; pero no cayó en la cuenta de que, volando a mucha altura sobre los aparatos de bombardeo, iban volando diez cazas rojos, que inmediatamente se lanzaron sobre él.

Con maravillosa habilidad, Bermúdez de Castro supo esquivar el ataque. Después de haber derribado con sus fuegos un aparato de bombardeo enemigo, que cayó ardiendo, se vio rodeado por los diez cazas y recurrió al ardor de dejarse caer en barrena hasta muy cerca del suelo, haciendo

lo con tan sorprendente destreza, que desde las posiciones nuestras que le vieron caer, avisaron que un aparato enemigo había sido derribado, pero que también había caído en barrena uno nuestro, suponiendo que el piloto se había matado.

Al llegar cerca de tierra, sin embargo, el aviador contuvo la caída de su aparato, lo levantó y aterrizó en Córdoba, causando la sorpresa que podéis imaginar y la emocionada alegría entre sus compañeros que lo creían muerto. Por su hazaña merece la cordial felicitación del Alto Mando.

Termina despidiéndose para salir al balcón, pues en la calle espera la manifestación que como en Córdoba y en numerosas capitales se celebró ayer en honor del Generalísimo.

Por Hitler

El día del cumpleaños de Adolfo Hitler, el gran estadista, no podía pasar desapercibido para los españoles por dos causas. Por su labor que pasará a la Historia escrita en áureos caracteres, por su amistad a nuestro país.

Esto fué lo que nos movió a aconsejar anteanoche a que fuesen al consulado a dejar tarjeta y esto lo que llevó anoche al consulado alemán a Córdoba entera.

Hitler, conductor de su pueblo, elevado como Mussolini por sus propios méritos al más alto sitial de su país, supo salvar a Alemania de la ruina a que le llevaron odios y pasiones de germanofobos, entre los cuales estaban los eternos enemigos de España.

A Alemania subyugada, aherrjada por la fuerza, se ha levantado sola por su gran espíritu guiado por Hitler que la ha puesto en el rango que le corresponde en primera fila de las primeras naciones.

Nada importó la guerra contra ella del marxismo, de la masonería y del judaísmo. Sobre ellas triunfó, como triunfó sobre el tratado de Versalles, como triunfó contra toda clase de ambiciones y de intrigas.

Hitler fué el cirujano de hierro que supo cortar los miembros que convenían cortar, que supo expulsar a esos judíos, muchos de los que vinieron a España y algunos de los cuales montaron comercios en Madrid protegidos por gente ciega no izquierdista.

Hitler reconstruyó la economía nacional y procuró la unión espiritual de todos, ha logrado que todas las necesidades de su pueblo estén satisfechas y que en el extranjero se quiera, se respete y se tema a Alemania.

Sea para este gran hombre nuestra admiración y nuestro afecto y por su amistad a España nuestra sincera gratitud.

Los carlistas al Generalísimo

La Junta Nacional Carlista de Guerra dirige al Generalísimo el siguiente telegrama:

«Ante decreto unificación Requetés y Falange, elementos Junta Nacional envían a vucencia cordial, sincera y desinteresada adhesión ansiosos contribuir servicio de Dios, salvación de España y recuperación de sus destinos con triunfo principios secularmente defendidos por tradicionalismo inquebrantable unión espiritual de todos los españoles. ¡Viva España! ¡Arriba España!»

Numerosas juntas carlistas de pueblos y ciudades, así como organizaciones de requetés de todas clases telegrafían adhiriéndose incondicional y entusiastamente a la obra y persona del caudillo Franco.

La Junta de Guerra Carlista de Aragón se presentó Capitanía General para hacer presente su ferviente adhesión personal al Generalísimo, así con el espíritu que anuncia el decreto átmico que darán cumplimiento exacto.

De Sociedad

Ha dado a luz un hermoso niño, octavo fruto de su feliz matrimonio, la distinguida señora doña Emilia Rolán Castro, digna esposa de nuestro querido amigo el letrado don Pedro Gozalvez.

Felicitemos a los padres y abuelos por tan fausto suceso.

VENDO MUY BARATO

Estanterías, mostradores, escaleras, banquetas, maletas, máquinas de escribir y de ventas, motor eléctrico. Tejidos Hierro Aragón.—Tfno. 13 60

Lotería Patriótica de Granada

LISTA OFICIAL de los 113 números premiados en el sorteo celebrado ayer 20 de Abril.

Número 4148 con 10 000 pesetas
> 4523 > 5 000 >
> 4223 > 2 500 >

CON 500 PESETAS

0658 2049 2089 2257 2571 2808
3121 3580 3630 4547

CON 100 PESETAS

0014 0016 0090 0145 0153 0253
0272 0289 0315 0338 0382 0405
0465 0510 0739 0811 0904 0908
1102 1127 1186 1203 1250 1290
1337 1473 1563 1586 1593 1597
1599 1715 1770 1823 1871 1912
1932 1943 2130 2146 2160 2228
2280 2322 2338 2635 2637 2735
2769 2883 2894 2895 2984 3048
3079 3101 3109 3240 3270 3332
3361 3371 3409 3448 3478 3527
3585 3568 3573 3578 3589 3592
3609 3612 3659 3696 3707 3738
3868 3905 3947 3958 4008 4045
4095 4170 4261 4333 4349 4704
4788 4795 4805 4820 4861 4899
4904 4921 4986 5000.

Peñarroya-Pueblonuevo

LA MUERTE GLORIOSA DE BAR-
TOLOME BLANCO

Murió con los brazos en cruz
imitando a Cristo.

(Conclusión.)

Una vez en Jaen, es juzgado por el Tribunal Popular y ante sus jueces hace una afirmación rotunda de su conducta y de sus ideales, con tal elocuencia y ardor cristiano, que los que llenaron la sala, empezaron a convenirse, y entonces el presidente, irritado le suspende en el uso de la palabra.

La pena, desde luego, dictada por el Tribunal, es de muerte, inmediatamente pone un telegrama dando a conocer a la familia y a su novia la pena a que había sido condenado, diciéndoles que estuvieran tranquilos, despidiéndose de ellos hasta la eternidad.

Acto seguido ingresó en la capilla y entonces les dice a los sacerdotes que estaban presos con él, que quiere imitar a Cristo hasta la muerte, dedicándose un rato a orar y después a consolar a los demás presos, muchos de los cuales tenían hijos, les hacía dar una vuelta tan grande, que quedaban con ganas de recibir el martirio con gran resignación cristiana, según dicen los que han dado detalles para este relato, aquella noche fué hasta modelo para los mismos sacerdotes.

De madrugada durmió un rato desparatándose poco después y dijo: «Me voy a ir levantando porque ya no tardarán». Al poco rato se oyen en aquella Santa celda las oraciones litúrgicas de la Iglesia y los Sacerdotes hacen la recomendación del alma de los presos y por la intercesión de Cristo, el Santo Padre hace que consumase el cáiz con la misma dignidad como había comenzado. Acto seguido entran en la cárcel los que tenían que ejecutarlos, entonces Bartolomé expresó nuevamente su deseo de imitar a Cristo hasta el fin, despojándose de sus modestas alpargatas, marchando descalzo hasta el lugar de su muerte.

Entonces les pide a los carabineros que iban a facilitar que le dejen designar el sitio de su muerte y concedido este deseo, señala una encina centenaria después de habiárselo y hacerles llorar sin querer, se recuesta sobre el madero con los brazos en cruz y mandando al pelotón, da el grito señalado, muriendo en forma de crucifijo, lo mismo que El que murió en una Cruz escarnecido por redimir al mundo.

Murió perdonando a sus enemigos, diciendo a sus familiares que perdonaran a todos en general, dando a conocer hasta el fin que lo que propagó supo sellar con su sangre, siendo un gran propagandista hasta la muerte.

Llena de orgullo, a quienes le proclamaron, y de gloria a la J. M. de Acción Católica, siendo una legítima esperanza para la gran juventud de nuestra querida Patria España, que produce esta clase de héroes y mártires que mueren con la vista fija en Dios y en los destinos de su patria. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! Peñarroya, 16 4-37.

CORRESPONSAL

CASANA. DENTISTA

Marqués de Bell, 8. CORDOBA

DICE LA JAPS

El Jefe nacional de la JAPS en nombre de la Junta de mando telegrafió al Generalísimo diciendo: «En nombre de los que murieron y de los que viven en este momento, envío incondicional adhesión».

Y porque sabemos que una patria se hace con dolor y renuncia con el ánimo sereno y el corazón muy en alto mirando hacia el horizonte donde nace la patria del futuro, la España única, justa e imperial por la que los cruces negras subieron al calvario de su vida y de su muerte, escuchamos las palabras de vucencia que por ser las de España, son para nosotros con las palabras de nuestro himno la voz augusta de la tierra y los muertos y el mandato sagrado de la patria y de Dios.

Que El ilumine a vucencia para bien de España es el más ferviente de nuestros deseos».

El día del cigarrillo

En Lucena se ha acogido la idea del DEFENSOR sobre el día del cigarrillo. Los donativos se recogerán en el Círculo Mercantil de aquella población.

El tabaco que se recoja será para los hospitalizados en Lucena.

En Córdoba, como es sabido, el día del cigarrillo se celebra los sábados y el tabaco se recibe en esta Redacción. También en el Club Guerrita. Puede recogerse también en aquellos otros lugares en que varios patriotas lo soliciten, para entregarlo luego en esta redacción. Uno de ellos es el Kiosco de las Tendillas.

Para el Día del Cigarrillo nos ha traído hoy un carlista diez paquetes de cigarrillos.

Un industrial que ya trajo el sábado cajetillas de tabaco, nos dice hoy: para el sábado próximo traigo estas diez cajetillas de cigarrillos, atendiendo a su deseo de que sean cigarrillos mejor que tabaco por la dificultad de llevarlos.

Este industrial nos ha traído también diez libritos de papel de fumar. No está demás que digamos a este propósito que nos hace falta papel de fumar.

Edicto

Juzgado Especial Militar número 12 de la Plaza de Madrid

REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios y personal del Ministerio de Instrucción Pública de Madrid, o de organismos dependientes del mismo, Universidades, Escuelas Especiales, Instituto Geográfico, Cuerpo de Archiveros, etc. etc., que hayan sido declarados cesantes por el Ministerio rojo, tuviesen su residencia en la Plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado Especial que actúa en la Plaza de Talavera de la Reina, expresando con toda claridad, sus nombres y apellidos, fecha en que fueron declarados cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de Julio de 1936.

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina 13 de Abril de 1937.—E. Secretario, (hay una firma ilegible).—Hay un sello en tinta que dice Auditoría del Ejército de Ocupación de Madrid.

Magisterio

POSESION

Se ha posesionado de la escuela de Paencubierta, don Antonio Berniel Luque.

LICENCIA

Ha comenzado a hacer uso de licencia doña Auxiliadora Zurita.

INSTANCIA

La Inspección remite instancia en solicitud de prórroga de licencia de doña Teresa Cano.

EXPEDIENTE

Se recibe informado el expediente de licencia de doña Dolores Doblas, maestra de Villanueva del Rey.

NOMBRIENTOS

Han sido nombrados maestros provisionales: doña Sofia Muñoz Ruiz, para Puerto Alegre (Fuente Genil), y don Manuel Camacho Rodríguez, para Fuente Obejana, núm. 1.

Por Dios y por la Patria

DINERO

Un carlista nos ha traído 25 pesetas.

LIBROS Y REVISTAS

Siempre recibiéndose revistas de carácter religioso y novelas.

Un suscriptor que ayer nos envió bastantes libros y revistas, nos remite hoy 180 sainetes y obras de teatro.

El mismo nos envió ayer tres bastones y hoy nos manda uno más.

La adhesión de Falange

Los jefes de Falange de numerosas poblaciones y capitales dirigen entusiastas telegramas de felicitación e incondicional adhesión al Generalísimo. La Junta de mando territorial se presentó en la Capitanía General de Zaragoza para rogar se haga llegar al Generalísimo su adhesión entusiasta e incondicional a su persona así como a su firme decisión de seguir fielmente las normas señaladas en el último decreto.

Gobierno Civil

RASGO PATRÓTICO

El conocido agricultor y ganadero don Indalecio García Mateo, se ha presentado en este Gobierno ofreciendo generosamente seis novillos toros para la organización de una corrida benéfica.

Oportunamente se dirá la fecha de su celebración y elementos que han de intervenir, pero de momento, considero necesario dar cuenta de este generoso desprendimiento, que tanto enaltece a dicho Sr. por su generosidad y patriotismo.

El Gobernador Civil se honra en hacerlo presente.

De la Alcaldía

Visitas recibidas por el señor Alcalde:

Doña Antonia Cárdenas, don Francisco García, don Juan García, don Rafael R. Ripoll, don Antonio Manjón, hermano mayor de Nuestro Señor del Calvario, y Junta Directiva de la misma y don Amador Naz.

Noticias

UN HIMNO PRECIOSO

Hoy al terminar Sevilla su emisión del parte oficial en lugar del himno Falange o el de Orlamendi, interpretó un precioso himno que comenzaba así:

«Soy voluntario de España».

Sentido, emocionante, inspirado himno.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrinatas de guerra los sargentos de ingenieros, destacados en el cuartel Santos Pintados, Antonio Esteban Ferrer y Manuel Moreno León. Para ambos tienen que ser precisamente margaritas.

OBSEQUIO A LOS SEÑORES MAESTROS

La Comisión Gestora local de Primera Enseñanza del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, ha editado unas hojitas para la breve práctica del mes de Mayo, consagrado a la Madre de Dios, con el fin de que los señores maestros al frente de sus discípulos puedan dar cumplimiento a la Circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 9 de Abril de 1937.

Estas hojitas pueden recogerse en las oficinas de la Gestora Local (Buen Pastor, 14) todos los días de 12 a 1, antes de finalizar el presente mes.

CONCIERTO

El viernes 23 gran concierto en el Gran Teatro por el Orfeón y orquesta del Conservatorio Oficial de Música.

Patrocina el concierto el excelentísimo señor Gobernador civil don Eduardo Valera y es a beneficio de la recogida de los niños huérfanos de la provincia.

Comenzará a las seis y media de la tarde.

La primera parte la componen una obra de Albeniz y otra de Franck.

La segunda de una de Beethoven, otra de Schuman y cuatro de Serrano, con letra, dos de Arévalo, una de Camacho y otra de Oril.

La tercera parte, una de Kreisler, «La Revoltosa», de Chapí, y «Pepe Conde», de Vives.

Hay gran entusiasmo por asistir al concierto.

SELLOS

Hemos recibido unos cuantos sellos para los misioneros del Sagrado Corazón, que los pidieron por nuestro conducto días pasados.

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oloos y Orlas de niñas

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga. 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Almacenes Porras Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Colonizales por mayor

33 calles y Despacho Doble Almacenes

PEREZ GALDOS, 3 Teléfono-1423 DOCE DE OCTUBRE